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(72) МАЛЮТА СЕРГІЙ ІВАНОВИЧ 
(73) ТАВРІЙСЬКИЙ ДЕРЖАВНИЙ АГРОТЕХНО-

ЛОГІЧНИЙ УНІВЕРСИТЕТ 
(57) Машина для очищення насіння, що містить 

корпус, в якому встановлені вертикальне цилінд-

ричне решето, що обертається, відцентрово пнев-
матична віялка з кільцевим каналом та повітряною 
камерою, вібратор для надання решету вертика-
льних коливань, яка відрізняється тим, що розки-

дач відцентрово пневматичної віялки оснащений 
регульованим приводом у вигляді лобового фрик-
ційного варіатора. 

 

 
Корисна модель належить до галузі сільського 

господарства, а саме до пристроїв, що поділяють 
тверді матеріали за аеродинамічними властивос-
тями та розмірами, і, зокрема, до машин для очи-
щення насіння і може бути використана для очи-
щення та сортування зерна і насіння. 

Відома насіннєочисна машина (А. с. СССР № 
211198, МПК A01F, 08.02.1968, бюл. № 7), яка 
включає корпус, в якому встановлені вертикальне 
циліндричне решето, що обертається, відцентрово 
пневматична віялка з кільцевим каналом та повіт-
ряною камерою, вібратор для надання решету 
вертикальних коливань. До недоліків цього відомо-
го пристрою відноситься недостатня ефективність 
видалення із насіннєвої суміші легких домішок та 
втрати повноцінного зерна в аспіраційну систему, 
обумовлені конструкцією приводу розкидача віял-
ки. 

Як найближчий аналог обрана машина для 
очищення насіння (Деклараційний патент України 
на корисну модель № 50504, МПК (2009) В07В 
1/08, 10.06.2010, бюл. № 11, 2010 p.), що включає 
корпус, в якому встановлені вертикальне цилінд-
ричне решето, що обертається, відцентрово пнев-
матична віялка з кільцевим каналом та повітряною 
камерою, вібратор для надання решету вертика-
льних коливань. 

До недоліків пристрою - найближчого аналога 
відноситься недостатня ефективність видалення із 
насіннєвої суміші легких домішок та втрати повно-
цінного зерна в аспіраційну систему. Вказані недо-
ліки обумовлені тим, що розкидач віялки кінемати-
чно жорстко зєднаний з вертикальним 
циліндричним решетом і, в зв'язку з цим, має од-
накову з ним кутову швидкість обертання, раціо-
нальне значення якої обумовлене тільки ефектив-

ним протіканням процесу просіюваня насіннєвої 
суміші і не відповідає оптимальним умовам роботи 
відцентрово - пневматичної віялки. При несприят-
ливих умовах збирання (підвищена засміченість 
поля бур'янами, підвищена вологість матеріалу 
внаслідок дощової погоди і т. ін.) насіннєва суміш, 
що надходить на очищення, має завищений вміст 
легких домішок. Це вимагає збільшення швидкості 
повітряного потоку в кільцевому каналі віялки і, 
при відсутності відповідного збільшення кутової 
швидкості розкидача, веде до зменшення ефекти-
вності видалення із насіннєвої суміші легких домі-
шок та збільшує втрати повноцінного зерна в аспі-
раційну систему. 

В основу корисної моделі поставлена задача 
вдосконалення машини для очищення насіння, в 
якій шляхом модернізації приводу розкидача від-
центрово - пневматичної віялки, основаній на но-
вій сукупності конструктивних елементів, їх взаєм-
ному розташуванні і наявності зв'язків між ними 
забезпечується незалежне плавне регулювання 
кутової швидкості обертання розкидача і за раху-
нок цього досягається підвищення ефективності 
видалення із насіннєвої суміші легких домішок та 
зменшення втрат повноцінного зерна в аспіраційну 
систему. 

Поставлена задача вирішується тим, що в 
машині для очищення насіння, що містить корпус, 
в якому встановлені вертикальне циліндричне ре-
шето, що обертається, відцентрово пневматична 
віялка з кільцевим каналом, та повітряною каме-
рою, вібратор для надання решету вертикальних 
коливань, згідно з корисною моделлю, розкидач 
відцентрово пневматичної віялки оснащений регу-
льованим приводом у вигляді лобового фрикційно-
го варіатора. Оснащення розкидача відцентрово 
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пневматичної віялки регульованим приводом у 
вигляді лобового фрикційного варіатора дозволяє 
за несприятливих умов збирання (підвищена за-
сміченість поля бур'янами, підвищена вологість 
матеріалу внаслідок дощової погоди і т. ін.), коли 
насіннєва суміш, що поступає на очищення, має 
завищений вміст легких домішок розірвати жорст-
кий кінематичний зв'язок розкидача та решета. 
При цьому забезпечується можливість при довіль-
ному збільшенні швидкості повітряного потоку в 
кільцевому каналі відцентрово пневматичної віял-
ки встановлювати відповідну їй кутову швидкість 
обертання розкидача. Це забезпечує підвищення 
ефективності видалення із насіннєвої суміші лег-
ких домішок та зменшення втрат повноцінного 
зерна в аспіраційну систему у порівнянні з най-
ближчим аналогом. 

Технічна суть та принцип роботи запропоно-
ваного пристрою пояснюється кресленнями. 

На Фіг. 1 наведена схема машини для очи-
щення насіння, поздовжній розріз. 

На Фіг. 2 - розріз машини по перерізу А-А. 
Запропонована машина для очищення насіння 

має раму 1, на якій за допомогою опор 2 та 26 
встановлений остов ротора 28. До остова ротора 
28 шарнірно підвішене з можливістю переміщатись 
в осьовому напрямку циліндричне решето 6. В 
верхній частині корпуса 1 встановлена відцентро-
во пневматична віялка 21 з кільцевим каналом 16, 
вікнами для забору повітря 15 та повітряною ка-
мерою 11. Для подачі вихідного матеріалу в кіль-
цевий канал 16 віялка 21 має розкидач 20, встано-
влений на осі 19. Лобовий фрикційний варіатор 
утворений двома конічними дисками, одним з яких 
є днище розкидача 20 та конічним диском 25, 
встановленим на одній вісі з циліндричним реше-
том 6. Днище розкидача 20 та конічний диск 25 
кінематично зв'язані за допомогою роликової каре-
тки 21, встановленої на вісі 35, яка опирається на 
підтримки 17 та 23, закріплені в віялці 21. Осьовий 
рух роликової каретки 21 та регулювання швидко-
сті обертання розкидача 20 забезпечується за до-
помогою гвинта 24. Повітряний потік, необхідний 
для роботи відцентрово пневматичної віялки 21 
створюється за допомогою вентилятора, встанов-
леного поза межами машини та приєднаного до 
фланця 14 повітряної камери 11. Повітряна каме-
ра 11 обладнана заслінкою 13 та вакуум - клапа-
ном 8. В верхній частині циліндричного решета 6 
встановлений розподільник 12, а в середній та 
нижній частинах - лопатки 9, 7 та 4 для виванта-
ження фракцій очищеного насіння. В нижній час-
тині остова ротора 28 закріплені лопатки 3 для 
вивантаження крупних домішок. Циліндричне ре-
шето 6 за допомогою шатуна 5 зв'язане з самоба-

лансним кривошипним вібратором 33. Приведення 
решета 6 в обертальний рух здійснюється з допо-
могою шківа 32, а в коливальний рух -вібратором 
33 за допомогою шківа 34. Циліндричне решето 6 
закрите корпусом 10, який обладнаний лотками 27, 
29 та 30 для вивантаження фракцій очищуваного 
насіння та лотком 31 для вивантаження крупних 
домішок. В верхній частині машини розташований 
патрубок 18 для завантаження вихідної насіннєвої 
суміші. 

Описана вище машина для очищення насіння 
використовується таким чином. 

При пуску машини в дію циліндричне решето 
6, розподільник 12 та конічний диск 25 за допомо-
гою шківа 32 приводяться в обертальний рух на-
вколо вертикальної вісі, а решето 6, крім того, за 
допомогою вібратора 33 - в коливальний рух 
вздовж указаної вісі. Обертальний рух від конічно-
го диска 25 через роликову каретку 21 передаєть-
ся розкидачеві 20 відцентрово пневматичної віял-
ки 22. Потік повітря, створюваний вентилятором, 
проходить крізь вікна для забору повітря 15, кіль-
цевий канал 16, потрапляє в повітряну камеру 11 і 
виводиться за межі машини. Вихідна насіннєва 
суміш через патрубок 18 подається на розкидач 
20, за допомогою якого вводиться в кільцевий ка-
нал 16. В кільцевому каналі 16 шар насіннєвої су-
міші продувається повітряним потоком, в резуль-
таті чого з нього видаляються легкі домішки, 
недорозвинуті, щуплі зерна основної культури, 
пил. Вказана фракція транспортується повітряним 
потоком в повітряну камеру 11, де завдяки зміні 
напряму його руху та дії інерційних сил, важчі час-
тки, рухаючись вздовж внутрішньої стінки осідають 
в нижній частині повітряної камери 11 і за допомо-
гою вакуум - клапана 8 вивантажуються з машини. 
Переміщуючи роликову каретку 21 відносно вісі 35 
за допомогою гвинта 24, встановлюють таку кутову 
швидкість розкидача 20, яка відповідає швидкості 
повітряного потоку в кільцевому каналі 16 і забез-
печує найбільшу ефективність очищення насіння 
від легких домішок та найменші втрати повноцін-
ного насіння у відходи. Очищене в кільцевому ка-
налі 16 насіння спрямовується розподільником 12 
на внутрішню поверхню решета 6. Під впливом 
відцентрових сил інерції та тертя частки суміші 
утримуються на поверхні решета 6, а завдяки ко-
ливанням останнього - рухаються зверху вниз. При 
цьому в верхній частині решета 6 видаляються 
дрібні домішки, в середній - щупле насіння а в ни-
жній частині очищене насіння та крупні домішки. 
Дрібні домішки, щупле насіння, очищене насіння 
та крупні домішки, відповідно, лопатками 9, 7, 4 та 
3 направляються у лотки 27, 29, 30 і 31 та виво-
дяться з машини. 
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